L'EPREUVE PAR NEUF

D'après J.J. Dhenin et A. Jennet "Jeux et stratégies" n°5

Notions et niveau
Calculs avec les 4 opérations – CM2

Organisation

2 joueurs

2 à 5 minutes

Matériel

Une feuille de papier et un crayon

But du jeu

Découvrir un nombre naturel caché par l'adversaire

Déroulement du jeu

- L'un des joueurs est le codeur, l'autre est le décodeur ; les rôles sont échangés à chaque partie.

- Le codeur choisit un nombre naturel compris entre 1 et 100 qu'il inscrit sur sa feuille sans le montrer à son adversaire, celui-ci devra le découvrir.

- Le décodeur écrit sur sa feuille la liste des nombres naturels de 1 à 9. il en raye deux de son choix, effectue le calcul qu'il veut (en utilisant l'une des 4 opérations) avec ces deux nombres puis propose le résultat au codeur. Celui-ci compare le résultat au nombre caché puis, suivant le cas, répond "trop petit", "trop grand" ou "gagné".

- Tant que la réponse n'est pas "gagné", le décodeur raye un nouveau nombre de sa liste, effectue, avec le résultat précédent un nouveau calcul et propose le résultat au codeur. 

- Si le nombre caché n'est pas découvert lorsque les 9 premiers nombres sont rayés, le décodeur écrit à nouveau la liste des naturels de 1 à 9 et continue sa recherche dans les mêmes conditions.

- Chaque nombre rayé compte un point.

- La partie s'arrête lorsque le décodeur a trouvé le nombre caché. Après un nombre pair de parties, le vainqueur est celui qui a le plus faible total de points.

Remarque

Si on impose au décodeur d'utiliser une calculette, celui-ci devra calculer mentalement.

